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For the questionnaire WANTS and NEEDS in the framework of the project 

the EASY – ERASMUS + I used the Czech Web page www.survio.com , 

through which it is possible to create an online questionnaire, with the 

ability to generate data in the final report, which is annexed to this 

evaluation. 

The questionnaire was full filled by the pupils of our secondary school of 

the protection of persons and property on 17. – 25. 1. 2016, and totally 

corresponded to it 86 pupils from Karviná, Ostrava and Zlín.  

Here are the responses of pupils, including the percentage of and 

comments: 

 

1) You live in:  

Answers Respondents   

the city 54 62.8% 

small community 23 26.7% 

out of the country 9 10.5% 

  

The cities where the school branches are located have more than 55 000 

inhabitants. Karviná has 57 000, Zlín has 75000 and Ostrava is the third 

largest city in the Czech Republic and has more than 300 000 inhabitants. 

The majority of respondents who attend our school live in cities where 

the school is located, it is about 62.8%, at the same time  26.7% of the 

pupils live in small community and only 10,5% of respondents live out of 

the country.  

 

2) Your age is:  

Answers Respondents   

under 15 0 0% 

15-17 54 62.8% 

18 – 20 32 37.2% 

21-24 0 0% 

25-30 0 0% 

  

In the framework of the questionnaire pupils of the 1st -4th years 

answered, i.e. pupils between the ages of 15 to 19 years. 62.8% of 

https://ssl.translatoruser.net/bv.aspx?from=cs&to=en&a=http%3A%2F%2Fwww.survio.com%2F


 
 

respondents aged 15-17 years and 37.2% of the respondents aged 18-20 

years.  

  

3) Your first language is:  

Answers Respondents   

English 11 12.8% 

French 0 0% 

European language 73 84.9% 

another language 2 2.3% 

  

12.8% of the respondents have the native language, English. The largest 

number of respondents uses the European language, mainly Czech, and 

2.3% of the respondents use language. Primarily, it is Vietnamese.  

 

4) You are:  

Answers Respondents   

female 32 37.2% 

male 54 62.8% 

  

54 respondents out 86 people were males, who make 62.8%, and the 

remaining 32 were females, which make up 37.2%.  

  

5) You have completed (any circle that applied):  

Answers Respondents   

some high school 27 31.4% 

high school diploma 4 4.7% 

some college 1 1.2% 

completed college 2 2.3% 

Some university 1 1.2% 

completed 

university 
3 3.5% 

certificate or 

diploma from 

another institution 

2 2.3% 



 
 

on the job training 7 8.1% 

other 50 58.1% 

  

The questionnaire was filled by the pupils of our school who have duly 

completed only the compulsory education at the elementary school. As 

for the question about the completed, or further education, it was 

misunderstood by the pupils.  A unique answer of 100% of the 

respondents should be the "other". None of them do not start or begin 

with other education.  

 

In the last three issues there are yellow-marked answers from the 

respondents which obtained the largest share of answers.  

  

6) What are the biggest barriers you face in achieving your 

career goals?  

1 – probably not, 2 – don´t know, 3 – probably, 4-definitely 

Answers 1 2 3 4 

Can´t decide what I want 

to do 
 34 (39.5%) 29 (33.7%) 19 (22.1%) 4 (4.7%) 

Don´t have the 

necessary ´ education 
15 (17.4%) 35 (40.7%) 19 (22.1%) 

17 

(19.8%) 

Don ´ t know what skills 

the employers want 
20 (23.3%) 38 (44.2%) 14 (16.3%) 

14 

(16.3%) 

Don ´t know what my 

skills are 
30 (34.9%) 27 (31.4%) 18 (20.9%) 

11 

(12.8%) 

Don´t know where ´ to 

look for work 
32 (37.2%) 19 (22.1%) 20 (23.3%) 

15 

(17.4%) 

Can´t get hired  22 (25.6%) 39 (45.3%) 22 (25.6%) 3 (3.5%) 

Don´t have a resume for 

interview skills 
22 (25.6%) 40 (46.5%) 16 (18.6%) 8 (9.3%) 

Can´t seem to keep the  

job 
33 (38.4%) 29 (33.7%) 20 (23.3%) 4 (4.7%) 

other 25 (29.1%) 40 (46.5%) 16 (18.6%) 5 (5.8%) 

  

 

Up to 39.5% of respondents are not worried by the fact that they can ´t 

decide what they want to do. To the question of "don ´ t have the 



 
 

necessary education," most of the respondents (40.7%) replied that they 

don´t know, as well as for the question "don ´ t know what skills the 

employers want" - 44.2%. 34.9% of the respondents “do not fear that don ´ 

t know what their skills are”. 37.2% of respondents also do not fear that 

“don´t know where ´ to look for work”. To the question “can´t get hired” 

most respondents answered (45.3%) don´t know, as well as for the 

question "don´t have a resume for interview skills "- 46.5%. Up to 38.4% of 

respondents are not worried that they can´t seem to keep the job. 

  

7) In what areas do you feel you need the most support?  

1 – probably not, 2 – don´t know, 3 – probably, 4-definitely 

Answers 1 2 3 4 

getting ready for my 

future 
26 (30.2%) 18 (20.9%) 28 (32.6%) 

14 

(16.3%) 

knowing myself 
27 (31.4%) 22 (25.6%) 19 (22.1%) 

18 

(20.9%) 

learning about 

opportunities 
10 (11.6%) 28 (32.6%) 43 (50%) 5 (5.8%) 

developing work-related 

skills 
13 (15.1%) 21 (24.4%) 34 (39.5%) 

18 

(20.9%) 

learning to make 

decisions, make a plan 

and act on them 

20 (23.3%) 24 (27.9%) 32 (37.2%) 
10 

(11.6%) 

searching for work 
15 (17.4%) 25 (29.1%) 32 (37.2%) 

14 

(16.3%) 

balancing life and work 20 (23.3%) 27 (31.4%) 31 (36.0%) 8 (9.3%) 

knowing how to keep a 

job and stay-up-to-date 
14 (16.3%) 34 (39.5%) 34 (39.5%) 4 (4.7%) 

other 21 (24.4%) 30 (34.9%) 29 (33.7%) 6 (7.0%) 

  

On the question concerning the necessary aid in certain areas 

respondents answered "probably", it was about 32-50% of the 

respondents and the areas were: getting ready for my future, learning 

about opportunities, developing work-related skills, learning to make 

decisions, make a plan and act on them, searching for work, balancing life 

and work. In the area of knowing how to keep a job and stay-up-to-date 

39.5% of respondents probably feel the need for support and the same 

proportion of the respondents do not know. What concerns the area of 



 
 

knowing myself, 31.4% of the respondents probably do not feel the need 

for support.  

  

8) In what areas have you actually sought help?  

1 – probably not, 2 – don´t know, 3 – probably, 4-definitely 

Answers 1 2 3 4 

getting ready for my 

future 
18 (20.9%) 19 (22.1%) 33 (38.4%) 

16 

(18.6%) 

knowing myself 
16 (18.6%) 28 (32.6%) 22 (25.6%) 

20 

(23.3%) 

learning about 

opportunities 
15 (17.4%) 29 (33.7%) 35 (40.7%) 7 (8.1%) 

developing work-related 

skills 
14 (16.3%) 24 (27.9%) 35 (40.7%) 

13 

(15.1%) 

learning to make 

decisions, make a plan 

and act on them 

14 (16.3%) 28 (32.6%) 27 (31.4%) 
17 

(19.8%) 

searching for work 
17 (19.8%) 27 (31.4%) 25 (29.1%) 

17 

(19.8%) 

Balancing life and work 
18 (20.9%) 29 (33.7%) 27 (31.4%) 

12 

(14.0%) 

knowing how to keep a 

job and stay-up-to-date 
17 (19.8%) 27 (31.4%) 27 (31.4%) 

15 

(17.4%) 

other 22 (25.6%) 33 (38.4%) 24 (27.9%) 7 (8.1%) 

  

Regarding the questions about the areas in which respondents actually 

were looking for help the answers were balanced and proportionate, it 

was usually about a third of the respondents. 30-40% of the respondents 

probably were looking for help in the area getting ready for my future, 

learning about opportunities, developing work-related skills and knowing 

how to keep a job and stay-up-to-date. Regarding to other areas , 30-38% 

of the respondents replied "don t know ´". 
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Statistika	respondentů

140 86 6 47 61,4	%
Počet
návštěv

Počet
dokončených

Počet
nedokončených

Pouze
zobrazení

Celková	úspěšnost
vyplnění	dotazníku

Historie	návštěv	(17.	01.	2016	–	25.	01.	2016)

18.01. 25.01. 01.02. 08.02. 15.02. 22.02. 29.02. 07.03.0

20

40

60

Počet	návštěv	(140) Počet	dokončených	(86)

Celkem	návštěv Zdroje	návštěv Čas	vyplňování	dotazníku

33,8	%

61,9	%

100	%

6,9	%

27,6	%

62,1	%

Pouze	zobrazeno	(33,6	%)
Nedokončeno	(4,3	%)
Dokončeno	(62,1	%)

Přímý	odkaz	(100	%) <1	min.	(1,1	%)
1-2	min.	(2,3	%)
2-5	min.	(6,9	%)
5-10	min.	(27,6	%)
10-30	min.	(62,1	%)
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Výsledky

You	live	in:
Výběr	z	možností	,	zodpovězeno	86x,	nezodpovězeno	0x

Možnosti	odpovědí Responzí Podíl

	a	city 54 62,8	%

	a	small	community 23 26,7	%

	out	in	the	country 9 10,5	%

54	(62,8%)

23	(26,7%)

9	(10,5%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Your	age	is:
Výběr	z	možností	,	zodpovězeno	86x,	nezodpovězeno	0x

Možnosti	odpovědí Responzí Podíl

	under	15 0 0	%

	15-17 54 62,8	%

	18-20 32 37,2	%

	21-24 0 0	%

	25-30 0 0	%

0%

54	(62,8%)

32	(37,2%)

0%

0%
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%
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Your	first	language	is:
Výběr	z	možností	,	zodpovězeno	86x,	nezodpovězeno	0x

Možnosti	odpovědí Responzí Podíl

	English 11 12,8	%

	French 0 0	%

	European	language 73 84,9	%

	another	language 2 2,3	%

11	(12,8%)

0%

73	(84,9%)

2	(2,3%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

You	are:
Výběr	z	možností	,	zodpovězeno	86x,	nezodpovězeno	0x

Možnosti	odpovědí Responzí Podíl

	female 32 37,2	%

	male 54 62,8	%

32	(37,2%)

54	(62,8%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%
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You	have	completed:	(circle	any	that	apply)
Výběr	z	možností,	více	možných,	zodpovězeno	86x,	nezodpovězeno	0x

Možnosti	odpovědí Responzí Podíl

	some	high	school 27 31,4	%

	high	school	diploma 4 4,7	%

	some	college 1 1,2	%

	completed	college 2 2,3	%

	some	university 1 1,2	%

	completed	university 3 3,5	%

	certificate	or	diploma	from	another	institution 2 2,3	%

	on	the	job	training 7 8,1	%

	other 50 58,1	%

	Jiná 0 0	%

27	(31,4%)

4	(4,7%)

1	(1,2%)

2	(2,3%)

1	(1,2%)

3	(3,5%)

2	(2,3%)

7	(8,1%)

50	(58,1%)

0%
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%
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What	are	the	biggest	barriers	you	face	in	achieving	your	career	goals?
Matice	výběru	z	možností,	zodpovězeno	86x,	nezodpovězeno	0x

Odpověď 	1 	2 	3 	4

can't	decide	what	I	want	to	do 34	(39,5	%) 29	(33,7	%) 19	(22,1	%) 4	(4,7	%)

don't	have	the	necessary	education 15	(17,4	%) 35	(40,7	%) 19	(22,1	%) 17	(19,8	%)

don't	know	what	skills	the	employers	want 20	(23,3	%) 38	(44,2	%) 14	(16,3	%) 14	(16,3	%)

don't	know	what	my	skills	are 30	(34,9	%) 27	(31,4	%) 18	(20,9	%) 11	(12,8	%)

don't	know	where	to	look	for	work 32	(37,2	%) 19	(22,1	%) 20	(23,3	%) 15	(17,4	%)

can't	get	hired 22	(25,6	%) 39	(45,3	%) 22	(25,6	%) 3	(3,5	%)

don't	have	résumé	and	interview	skills 22	(25,6	%) 40	(46,5	%) 16	(18,6	%) 8	(9,3	%)

can't	seem	to	keep	a	job 33	(38,4	%) 29	(33,7	%) 20	(23,3	%) 4	(4,7	%)

other 25	(29,1	%) 40	(46,5	%) 16	(18,6	%) 5	(5,8	%)

4,7%

17	(19,8%)

14	(16,3%)

11	(12,8%)

15	(17,4%)

8	(9,3%)

4,7%

5,8%

19	(22,1%)

19	(22,1%)

14	(16,3%)

18	(20,9%)

20	(23,3%)

22	(25,6%)

16	(18,6%)

20	(23,3%)

16	(18,6%)

29	(33,7%)

35	(40,7%)

38	(44,2%)

27	(31,4%)

19	(22,1%)

39	(45,3%)

40	(46,5%)

29	(33,7%)

40	(46,5%)

34	(39,5%)

15	(17,4%)

20	(23,3%)

30	(34,9%)

32	(37,2%)

22	(25,6%)

22	(25,6%)

33	(38,4%)

25	(29,1%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Sem	vepište	text	své	otázky...
Matice	výběru	z	možností,	zodpovězeno	0x,	nezodpovězeno	86x
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In	what	areas	do	you	feel	you	need	the	most	support?
Matice	výběru	z	možností,	zodpovězeno	86x,	nezodpovězeno	0x

Odpověď 	1 	2 	3 	4

getting	ready	for	my	future	(e.g.	basic	preparation	for	work,	being	motivated,	work	ethic)
26

(30,2	%)
18

(20,9	%)
28

(32,6	%)
14

(16,3	%)

knowing	myself	(e.g.	my	interests,	values,	aptitudes,	characteristics)
27

(31,4	%)
22

(25,6	%)
19

(22,1	%)
18

(20,9	%)

learning	about	opportunities	(e.g.	knowing	about	different	occupations,	industries,
employers)

10
(11,6	%)

28
(32,6	%)

43	(50	%) 5	(5,8	%)

developing	work-related	skills	(e.g.	general	work	skills)
13

(15,1	%)
21

(24,4	%)
34

(39,5	%)
18

(20,9	%)

learning	to	make	decisions,	make	plans,	and	act	on	them
20

(23,3	%)
24

(27,9	%)
32

(37,2	%)
10

(11,6	%)

searching	for	work	(e.g.	résumés,	interviews)
15

(17,4	%)
25

(29,1	%)
32

(37,2	%)
14

(16,3	%)

balancing	life	and	work	(e.g.	managing	work,	health,	family,	friends,	leisure)
20

(23,3	%)
27

(31,4	%)
31

(36,0	%)
8	(9,3	%)

knowing	how	to	keep	a	job	and	stay-up-to-date
14

(16,3	%)
34

(39,5	%)
34

(39,5	%)
4	(4,7	%)

other
21

(24,4	%)
30

(34,9	%)
29

(33,7	%)
6	(7,0	%)

14	(16,3%)

18	(20,9%)

5,8%

18	(20,9%)

10	(11,6%)

14	(16,3%)

8	(9,3%)

4,7%

7,0%

28	(32,6%)

19	(22,1%)

43	(50%)

34	(39,5%)

32	(37,2%)

32	(37,2%)

31	(36,0%)

34	(39,5%)

29	(33,7%)

18	(20,9%)

22	(25,6%)

28	(32,6%)

21	(24,4%)

24	(27,9%)

25	(29,1%)

27	(31,4%)

34	(39,5%)

30	(34,9%)

26	(30,2%)

27	(31,4%)

10	(11,6%)

13	(15,1%)

20	(23,3%)

15	(17,4%)

20	(23,3%)

14	(16,3%)

21	(24,4%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%
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In	what	areas	have	you	actually	sought	help?
Matice	výběru	z	možností,	zodpovězeno	86x,	nezodpovězeno	0x

Odpověď 	1 	2 	3 	4

getting	ready	for	my	future	(e.g.	basic	preparation	for	work,	being	motivated,	work	ethic)
18

(20,9	%)
19

(22,1	%)
33

(38,4	%)
16

(18,6	%)

knowing	myself	(e.g.	my	interests,	values,	aptitudes,	characteristics)
16

(18,6	%)
28

(32,6	%)
22

(25,6	%)
20

(23,3	%)

learning	about	opportunities	(e.g.	knowing	about	different	occupations,	industries,
employers)

15
(17,4	%)

29
(33,7	%)

35
(40,7	%)

7	(8,1	%)

developing	work-related	skills	(e.g.	general	work	skills)
14

(16,3	%)
24

(27,9	%)
35

(40,7	%)
13

(15,1	%)

learning	to	make	decisions,	make	plans,	and	act	on	them
14

(16,3	%)
28

(32,6	%)
27

(31,4	%)
17

(19,8	%)

searching	for	work	(e.g.	résumés,	interviews)
17

(19,8	%)
27

(31,4	%)
25

(29,1	%)
17

(19,8	%)

balancing	life	and	work	(e.g.	managing	work,	health,	family,	friends,	leisure)
18

(20,9	%)
29

(33,7	%)
27

(31,4	%)
12

(14,0	%)

knowing	how	to	keep	a	job	and	stay-up-to-date
17

(19,8	%)
27

(31,4	%)
27

(31,4	%)
15

(17,4	%)

other
22

(25,6	%)
33

(38,4	%)
24

(27,9	%)
7	(8,1	%)

16	(18,6%)

20	(23,3%)

7	(8,1%)

13	(15,1%)

17	(19,8%)

17	(19,8%)

12	(14,0%)

15	(17,4%)

7	(8,1%)

33	(38,4%)

22	(25,6%)

35	(40,7%)

35	(40,7%)

27	(31,4%)

25	(29,1%)

27	(31,4%)

27	(31,4%)

24	(27,9%)

19	(22,1%)

28	(32,6%)

29	(33,7%)

24	(27,9%)

28	(32,6%)

27	(31,4%)

29	(33,7%)

27	(31,4%)

33	(38,4%)

18	(20,9%)

16	(18,6%)

15	(17,4%)

14	(16,3%)

14	(16,3%)

17	(19,8%)

18	(20,9%)

17	(19,8%)

22	(25,6%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%
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Nastavení	dotazníku

Otázek	na	stránku Všechny

Povolit	odeslat	vícekrát?

Povolit	návrat	k	předchozím	otázkám?

Zobrazovat	čísla	otázek?

Náhodné	pořadí	otázek?

Zobrazit	ukazatel	postupu?

Upozorňovat	na	odeslání	dotazníku?

Ochrana	heslem?

IP	omezení?
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Příloha:	dotazník

EASY	-	questionnaire	-	WANTS	and	NEEDS
ERASMUS	+

Entrepreneurial	And	Skilful	Youth	(EASY)

You	live	in:
a	city

a	small	community

out	in	the	country

Your	age	is:
under	15

15-17

18-20

21-24

25-30

Your	first	language	is:
English

French

European	language

another	language

You	are:
female

male
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You	have	completed:	(circle	any	that	apply)
some	high	school

high	school	diploma

some	college

completed	college

some	university

completed	university

certificate	or	diploma	from	another	institution

on	the	job	training

other

Jiná

What	are	the	biggest	barriers	you	face	in	achieving	your	career	goals?
Nápověda	k	otázce:	0	=	definitely	not	1	=	probably	not	2	=	don't	know	3	=	probably	4	=	definitely

1 2 3 4

can't	decide	what	I	want	to	do

don't	have	the	necessary	education

don't	know	what	skills	the	employers	want

don't	know	what	my	skills	are

don't	know	where	to	look	for	work

can't	get	hired

don't	have	résumé	and	interview	skills

can't	seem	to	keep	a	job

other

Sem	vepište	text	své	otázky...

1 2 3 4 5

Odpověď	1

Odpověď	2

Odpověď	3
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In	what	areas	do	you	feel	you	need	the	most	support?
Nápověda	k	otázce:	0	=	definitely	not	1	=	probably	not	2	=	don't	know	3	=	probably	4	=	definitely

1 2 3 4

getting	ready	for	my	future	(e.g.	basic	preparation	for	work,	being	motivated,	work	ethic)

knowing	myself	(e.g.	my	interests,	values,	aptitudes,	characteristics)

learning	about	opportunities	(e.g.	knowing	about	different	occupations,	industries,	employers)

developing	work-related	skills	(e.g.	general	work	skills)

learning	to	make	decisions,	make	plans,	and	act	on	them

searching	for	work	(e.g.	résumés,	interviews)

balancing	life	and	work	(e.g.	managing	work,	health,	family,	friends,	leisure)

knowing	how	to	keep	a	job	and	stay-up-to-date

other

In	what	areas	have	you	actually	sought	help?
Nápověda	k	otázce:	0	=	not	at	all	1	=	not	very	much	2	=	some	3	=	quite	a	bit	4	=	a	lot

1 2 3 4

getting	ready	for	my	future	(e.g.	basic	preparation	for	work,	being	motivated,	work	ethic)

knowing	myself	(e.g.	my	interests,	values,	aptitudes,	characteristics)

learning	about	opportunities	(e.g.	knowing	about	different	occupations,	industries,	employers)

developing	work-related	skills	(e.g.	general	work	skills)

learning	to	make	decisions,	make	plans,	and	act	on	them

searching	for	work	(e.g.	résumés,	interviews)

balancing	life	and	work	(e.g.	managing	work,	health,	family,	friends,	leisure)

knowing	how	to	keep	a	job	and	stay-up-to-date

other


